
 
 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος  Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου  Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού  Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα  Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 12 και 24 Φεβρουαρίου 2021. 

 Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής η 

Επίτροπος Νομοθεσίας, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. 

 Σκοπός του νομοσχέδιου είναι η τροποποίηση του περί Ποινικού Κώδικα Νόμου και 

συγκεκριμένα του άρθρου 105 αυτού, ούτως ώστε η ανώτατη προβλεπόμενη ποινή 

φυλάκισης για το αδίκημα της κατάχρησης εξουσίας από δημόσιο λειτουργό, στις 

περιπτώσεις που ο υπαίτιος απέβλεπε με την πράξη του σε κέρδος, να αυξηθεί από τρία 

σε επτά έτη.  

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι στον όρο «δημόσιος λειτουργός», σύμφωνα με τις 

ερμηνευτικές διατάξεις του Ποινικού Κώδικα, περιλαμβάνεται οποιοσδήποτε δημόσιος 

λειτουργός ή πρόσωπο το οποίο κατέχει δημόσια θέση και οποιοσδήποτε αξιωματούχος 

είτε διοριζόμενος είτε αιρετός είτε υποδεικνυόμενος με νόμο. 

 Στο στάδιο της μελέτης του νομοσχεδίου η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως επισήμανε στην επιτροπή ότι η προτεινόμενη 

τροποποίηση εντάσσεται στο πλαίσιο των μέτρων που προωθούνται από την κυβέρνηση 
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για την πάταξη της διαφθοράς.  Επιπρόσθετα, όπως ενημέρωσε την επιτροπή η πιο 

πάνω εκπρόσωπος, το ύψος της προβλεπόμενης ανώτατης ποινής καθορίστηκε στα 

επτά έτη μετά από σχετική εισήγηση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και αφού 

λήφθηκε υπόψη το ανώτατο ύψος ποινών που προβλέπονται για παρεμφερή αδικήματα. 

 Όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με την 

προβλεπόμενη ρύθμιση.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή 

του στην ολομέλεια της Βουλής. 
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